

Мегионские новости

Выходит два раза в неделю
№ 41 (1091)
28 мая 2002 г.
ВТОРНИК

Свободная
свободная

твои люди, город



Сергей Кондаков - выпускник сразу двух школ: лицейского класса мегионской общеобразовательной школы №3 и Школы искусств №2, что в поселке Высоком. Сергей - натура увлекающаяся, целеустремленная. Когда-то, поставив своей целью овладеть гитарой, он, несмотря на трудности, на необходимость чуть не ежедневно ездить за 20 километров в музыкальную школу, добился своего!

И не просто добился. Сергей Кондаков - гордость школы, обладатель «Гран-при» первого городского конкурса гитаристов, участник окружного конкурса «Серебряные струны» в городе Нефтеюганске, регионального конкурса юных исполнителей в городе Тобольске, где его мастерство было замечено и отмечено Почетными грамотами.

Однако, свое будущее Сергей с музыкой не связывает. Второе его серьезное увлечение - математика. Сегодня, выбирая свой жизненный путь, он мечтает стать студентом экономического факультета Тюменского государственного университета.

«А музыка - это для души», - говорит Сергей. И пусть все у него получится! Пусть математика даст престижную профессию, а музыка сохранит светлую, отзывчивую на красоту души!

ШКОЛЕ №4 - ГРАНТ ГУБЕРНАТОРА

Состоялось присуждение грантов губернатора автономного округа в области культуры и искусства. Гранты в размере 10 тысяч долларов США в рублевом эквиваленте предназначены для поддержки творческих проектов десяти коллективов учреждений и организаций автономного округа. Их обладателями стали: Березовский краеведческий музей, государственная Центральная окружная библиотека, «Город-

ское культурно-досуговое объединение «Сургут», Межрегиональное научно-производственное объединение «Наследие Югры», средняя общеобразовательная школа №4 г. Мегиона, Ханты-Мансийский окружной центр прикладного творчества и ремесел, Нефтеюганская детская школа искусств №2 и другие.

Пресс-служба губернатора ХМАО.

25 мая в школах города прозвенел последний звонок для выпускников

"ПТЕНЦЫ" РАСПРАВЛЯЮТ КРЫЛЬЯ

В этот торжественный день в МУ «СОШ №1» собрались в актовом зале учителя, родители, чтобы сказать добрые слова напутствий выпускникам 11-х классов школы. Волновались все, но особенно одиннадцатиклассники.

Неумолимо летит время, отсчитывая секунды, минуты, часы, дни и годы. Кажется, что только вчера эти ребята, еще робкие, неуверенно переступили порог школы, чтобы начать свой нелегкий путь в загадочную и интересную страну знаний.

Тогда для них все было впервые: первый звонок, первая учительница, первое прочитанное слово, первые радости и огорчения. Все это осталось в прошлом. И вот сегодня для них прозвучал последний школьный звонок.

Десять лет пролетели по школе, словно тройка, оставив в сердцах добрый и прекрасный след. Здесь ребята постигали мир наук, учились добру, дружбе и взаимовыручке. Здесь они повзрослели, стали мудрее и поверили в себя.

- С сегодняшнего дня вы уже перестали называться учениками, - сказала в своем приветствен-



ками на экзаменах были хорошее, доброе настроение и успех. В добрый путь!

В торжественной обстановке многим выпускникам были вручены Почетные грамоты и благодарности в номинациях: «За высокие спортивные показатели и активное участие в спортивной жизни школы», «Неповторимый талант», «Вдохновение, фантазия, творчество», «Беспокойное сердце» и «Золотое сердце». Благодарственные письма были вручены родителям выпускников за активное участие в жизни школы.

сы их достижениями, огорчаться неудачам, радоваться успехам.

Забота о будущем своих питомцев - отличительная черта школы №3. Вот и в нынешнем году для доброй половины из них по договоренности с тюменскими вузами выпускные экзамены станут одновременно и вступительными. 18 выпускников профильного химико-биологического класса ждет Медицинская академия, еще 38 учеников класса с углубленным изучением физики и математике станут студентами Академии нефти и газа.

- Я не только помню каждого ученика, выпущенного из стен нашей школы, - говорит директор Луиза Васильевна Курносова, - но и постоянно поддерживаю связь с кураторами групп, где учатся наши выпускники. И я горжусь тем, что все 20 ребят, поступивших в академию первыми, успешно оканчивают ее. И на нынешний выпуск мы возлагаем большие надежды. Классы сильные, ровные. К учебе подходят осмысленно, сами себя загружают факультативами.

Многие в нынешнем году попробовали себя в государственном тестировании и показали хорошие результаты. И я верю, что школа дала своим «птенцам» высокий старт...

Раздается трель звонка. Он зовет ребят на самый последний в их жизни школьный урок. Наверное, он станет для них чертой, за которой остается детство.

**В. ПЕЩУК,
Т. АЛЕШИНА.
На снимках - выпускники школы №1.
Фото И. АЛЕХИНОЙ.**



ном слове директор школы Марина Владимировна Дранко. - Вы, ребята, - уже выпускники. Впереди вас ждет трудная и ответственная пора выпускных экзаменов. Желаю вам только успешной их сдачи, чтобы вашими спутни-

В школе №3 последний звонок прозвучал для 128 одиннадцатиклассников. Цветы, непрошеные слезы, слова... Те, что обычно звучат при расставании. Ребята благодарили за знания, что даны им как старт в большую жизнь, за дружбу, что пронесут они через годы, за заботу, которой были окружены все 11 лет.

А педагоги, прощаясь, давали отеческие наставления. Они говорили о том, что сколько бы лет ни прошло, они будут следить за их судьбой, будут гордиться

Прямая линия

с исполняющей обязанности начальника Управления социальной защиты населения Ириной Михайловной Макаровой.

Если у вас есть вопросы к этой службе или вы нуждаетесь в социальной помощи, но не знаете, к кому обратиться, то звоните 31 мая, с 15 до 16 часов, по телефону: 3-64-94.

Предварительным звонком можно задать по телефонам: 3-60-66, 3-64-94

Актуально!

ДЕПУТАТЫ ТРЕХ ДУМ ПРИЗЫВАЮТ ПРЕЗИДЕНТА СПАСАТЬ ГЕОЛОГИЮ

В Тюмени состоялось очередное заседание Совета трех Дум: Тюменской областной, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. Как сообщает пресс-служба Думы ХМАО, десять вопросов повестки дня заместитель председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа Любовь Чистова охарактеризовала как целый пласт проблем, волнующих все регионы.

Первым был рассмотрен договор между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. Впервые подобный документ был подписан пять лет назад. Его главная цель - совместное создание условий для гарантированного обеспечения конституционных прав, свобод, интересов населения. Приоритетными названы такие сферы совместной деятельности, как функционирование и развитие систем и объектов жизнеобеспечения, охрана окружающей среды, природопользование и недропользование, обеспечение продовольствием, социальная защита, здравоохранение, образование, культура, спорт, общественная безопасность и другие.

Срок действия прежнего договора истек 10 апреля, и теперь перед органами государственной власти субъектов Федерации, «населенных» триединую область, возник вопрос: отказаться от подобных форм взаимодействия или продолжить их. В необходимости продолжения согласованного сотрудничества сомнений у участников заседания не возникло. Текст договора подвергся минимальной - стилистической - правке. Кстати, этот документ одобрен и на Совете губернаторов.

Не менее значимым оказался и второй вопрос: о положении дел в геологической отрасли и мерах по ее поддержке. Инициатором его обсуждения выступил заместитель председателя Тюменской областной Думы Николай Барышников.

Потребности страны в углеводородном сырье в значительной степени обеспечивают Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа, на территориях которых формируется немалая доля доходов федерального бюджета и валютной выручки. Открыты перспективные нефтяные и газовые месторождения и на юге Тюменской области. К сожалению, топливно-энергетическому комплексу области и округов грозит неважная перспектива.

С 1 января 2002 года отменены отчисления на воспроизводство минерально-сырьевой базы, которые раньше были основным источником финансирования геолого-разведочных работ. В то же время механизм поощрения и стимулирования частных инвестиций в геологическое изучение недр законодательно не определен, ставки налога на добычу не дифференцированы для компаний, получивших в пользование участки, разведанные за счет государственных средств, и ведущих геолого-разведочные работы за свой счет. В итоге они вынуждены сокращать ее. ТНК отказалась от прав на перспективные Тобольский и Абалакский участки, «Уватнефть» - от Ингаирского участка.

Если недропользователи заинтересованы, в первую очередь, в получении максимальной прибыли от эксплуатации недр, то интересы их собственника - государства - заключаются, прежде всего, в их рациональном использовании. Но если государство не изменит схему финансирования отрасли, оно неизбежно потеряет объемы добычи и прироста запасов.

Совет Дум решил обратиться к Президенту России Владимиру Путину, председателю Правительства Михаилу Касьянову, а также в нижнюю и верхнюю палаты Российского парламента на недостаточное финансирование геологических работ и необходимость доработки налогового законодательства.

Совет Дум рассмотрел также предложение Федерации хоккея России о создании совместной программы развития хоккея в Тюменской области, Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах. Программу развития хоккея предлагает и строительство недорогих крытых катков, создание общественных организаций, призванных популяризировать хоккей. Годовая стоимость программы, по оценке специалистов, - 160 млн. рублей.

Участники заседания Совета выразили также настоятельное желание получить исчерпывающую информацию об исполнении общеобластных программ, включить в план работы проведение круглых столов «О проблемах охраны окружающей природной среды» и «О развитии производительных сил». В числе вопросов, намеченных на одно из следующих заседаний, значится организация работы вахтовым методом жителей юга Тюменской области на предприятиях Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. Большой опыт организации такой работы накоплен в Ханты-Мансийском автономном округе, который будет использован коллегами из других субъектов Федерации.

ИА «Югра-Информ».

27 мая - День библиотек

Указом Президента Российской Федерации от 27 мая 1995 года уже восьмой год этот день отмечается как общероссийский День библиотек - день основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки России - Императорской публичной библиотеки, ныне Российской национальной библиотеки.



Законом о библиотечном деле библиотека определена как информационное, культурное, образовательное учреждение. Из всех этих важных функций приоритет мы как специалисты отдаем функции информационной. Сделать библиотеку полноценным центром, куда бы стремились горожане по любым справкам, по всем интересующим вопросам, - вот та задача, над которой библиотекари города работают сегодня. Для этого необходимы качественное комплектование книжных фондов, внедрение новых библиотечных технологий и улучшение материальной базы.

Сделано уже немало. Мы участвуем в выгодных для нас проектах по комплектованию. Одна из них - благотворительная программа «Пушкинский мега - проект»: на выгодных для нас условиях, с 50-процентной скидкой приобретаем литературу. Сотрудничаем с Омским издательством, так как они сами бесплатно доставляют нам заказанную литературу - это очень удобно.

С внедрением новых библиотечных технологий стала возможна еще одна услуга - предоставление информации не только на бумажных, но и на электронных носителях, и сейчас в нашей медиатеке есть CD-ромы по таким направлениям: энциклопедия классической музыки, художественная энциклопедия, русские художники, Эрмитаж и другие. К услугам горожан - электронная законодательная база, информационно-поисковая система «Консультант плюс», электронная картотека статей по социальным, экономическим и вопросам местного самоуправления.

В целях информационной поддержки комплексных городских программ библиотека накапливает материал по культуре, жилью, работе с молодежью, здравоохранению, профилактике наркомании. С

ЧТЕНИЕ - КЛЮЧ К МИРУ ИНФОРМАЦИИ

начала года услугами Интернета у нас воспользовались и получили самые разные справки 205 человек. Еще многое библиотекам предстоит сделать: перевести фонды на электронную форму обслуживания, автоматизировать книговыдачу - завершается создание электронного каталога в читальном зале, позже автоматизация коснется других филиалов ЦБС, и затем все фонды будут «завязаны» в единую компьютерную сеть.

Хотелось бы заметить, что компьютеризация библиотек отнюдь не умаляет роль книги в нашей жизни, ведь чтение - это ключ к миру информации. Чтение и «человек читающий» все больше осознаются в разных странах как национальная ценность. Не случайно свой компьютерный зал мы назвали читальным, в комплексе предоставляя информацию в компьютере, периодике, книги и видеокассеты.

Вообще за последние два года было очень много сделано в плане улучшения материально-технической базы библиотек, и хотелось бы через газету выразить благодарность администрации и лично мэру А. Чапайкину за поддержку и понимание, за внимание к нашим проблемам. Теперь мы можем с уверенностью сказать, что соответствуем статусу учреждения культуры.

Кроме всего прочего, ЦБС тесно сотрудничает с общественными структурами города: Центром занятости населения (семинары по профориентации), молодежным предприятием «Старт» (дети работают в наших библиотеках), Управлением социальной защиты населения - так, например, в филиале 1-й городской библиотеки давно и плодотворно работает клуб «Гармония» для людей пожилого возраста. Инвалидов мы обслуживаем на дому: проводим телефонные опросы, при-

возим книги, если нужно - заказываем необходимую литературу в Тюменской областной библиотеке. Сейчас даже (по предложению округа) стоит вопрос о создании на базе наших библиотек специальной экспериментальной площадки для накопления опыта по социальной работе.

Работу библиотекарей трудно оценить, нет каких-то специальных критериев. И в то же время без нас не обойтись: ни при защите дипломного проекта, ни при написании курсовой, реферата, доклада и т.д.

Библиотекари постоянно повышают свой профессиональный уровень: из 30 специалистов 12 - с высшим образованием, стажем работы - более 20 лет, еще 9 человек в этом году поступили в вузы.

С целью повышения профессионального мастерства и выявления наиболее творческих специалистов проводим городской конкурс «Библиотекарь-2002», надеемся, теперь он станет традиционным. Работники библиотек очень серьезно и творчески подходят к своей работе, вносят немало новаторских предложений, участвуют в различных окружных библиотечных программах. Елена Гидаева, Елена Зуйкова, Наталья Никулина, Надежда Бойко, Зоя Кленова, Светлана Хорошева, Гульнара Альметова, Светлана Львовская - этот список можно продолжить, и о каждом я могу сказать много хорошего. У нас просто нет плохих работников: коллектив очень дружный, грамотный, высококвалифицированный.

Хотелось бы поздравить всех библиотекарей города с профессиональным праздником, пожелать новых творческих успехов, здоровья, семейного благополучия.

**Т. КОТЛЯРОВА,
директор МУ
«Централизованная
библиотечная система».**



СТРАЖ ПОРЯДКА

ЧИСЛО ДТП С ДЕТЬМИ
ВОЗРОСЛО НА 50%

Несмотря на постоянную профилактическую работу, которая проводится в детских садах и школах города, количество дорожно-транспортных происшествий, где пострадавшими становятся дети, резко возросло. С начала года на дорогах Мегиона произошло 7 аварий, 6 детей травмировано. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года это в полтора раза больше. Только с апреля месяца текущего года ГИБДД зарегистрировано 6 таких происшествий.

6 апреля, в 17 часов 30 минут, водитель автомобиля «Марк-2», двигаясь по ул. Строителей со стороны улицы Новой, неправильно выбрал дистанцию от впереди идущего автомобиля, который на перекрестке с ул. Советской поворачивал налево. Чтобы избежать с ним столкновения, он тоже повернул налево и при выезде из перекрестка оказался на полосе встречного движения, где и совершил наезд на девочку 1989 года рождения, которая получила травмы в виде рваной ушибленной раны в области переносицы и ушиб колена сустава.

24 апреля, в 19 часов 40 минут, водитель мотоцикла «Минск», двигаясь по ул. Толстого, вблизи ДШИ № 2 совер-

шил наезд на несовершеннолетнего пешехода 1991 года рождения, перебежавшего на роликовых коньках проезжую часть дороги в неустановленном месте перед близким идущим мотоциклом. Девочка получила ушибы коленных суставов.

24 апреля, в 19 часов 50 минут, водитель автомобиля ДЭУ «Эсперо», двигаясь по ул. Строителей в сторону перекрестка ул. Строителей-Ленина, вблизи магазина «Обь», совершил наезд на несовершеннолетнюю ученицу 6-е класса СШ № 4, которая перебежала проезжую часть дороги в неустановленном месте перед близким идущим транспортом, хотя в 30 метрах от места происшествия расположен нерегулируемый пешеходный переход. В результате ДТП школьница получила ушибы тазобедренного и левого коленного суставов.

30 апреля. Двор дома по Строителей, 3/3. Пешеход 1996 года рождения неожиданно выбежал из-за автомобиля. В результате водитель ВАЗ-21099 совершил на него наезд.

Комментируя создавшуюся ситуацию, инспектор по пропаганде ГИБДД Светлана Власова еще раз обращается к водителям с просьбой быть предельно бдительными на дорогах, соблюдать ПДД. Учтите: ребенок может вести себя на дороге непредсказуемо. Помните: на его месте могли бы оказаться ваш сын или дочь. Будьте внимательными! Сохраните ему здоровье и жизнь!

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

До сих пор сохраняется реальная угроза совершения террористических актов на территории России. В связи со сложившейся ситуацией началось проведение очередной операции «ВИХРЬ-АНТИТЕРРОР». В ходе данной операции силами отдела внутренних дел города Мегиона осуществляется комплекс мероприятий по выявлению, пресечению и предупреждению возможных попыток подготовки и совершения преступлений террористического характера.

Несмотря на это, сотрудники милиции не могут гарантировать полную безопасность без активной помощи и поддержки населения. Поэтому сотрудники внутренних дел напоминают жителям и гостям города о правилах поведения во время проведения массовых мероприятий, а также в местах массо-

вого скопления людей. Увидев бесхозную сумку или брошенный пакет, ни в коем случае не трогайте их руками! Помните, что любопытство может стать причиной большой трагедии! Не собирайте большое количество людей вокруг находки! При обнаружении подозрительных предметов немедленно позвоните в милицию по телефонам: 02, 3 - 00 - 02, 3 - 64 - 76 (Телефон доверия), укажите точное местонахождение предмета, дайте его описание.

Если вы сдаете квартиру или комнату посторонним людям, обязательно удостоверьтесь в подлинности предъявляемых ими документов. При обнаружении подозрительного транспорта обязательно обращайтесь в дежурную часть Мегионского ГОВД. Помните, ваша безопасность - в ваших руках!

ПУТЕМ «СВОБОДНОГО ДОСТУПА»

Читая милицейские сводки, мегионцы наверняка подметили, что кражи по-прежнему остаются самым распространенным видом преступлений. Для обывателей - это повод еще раз задуматься, как сохранить свое имущество от чужих «липких» рук, поскольку зачастую бывает так: вор пойман, но украденное уже сбыто. Да и найти преступника (или преступников) - задание не из легких. Иногда для этого требуется не один месяц...

Несколько заявлений о кражах, поступивших в январе-феврале в ГОВД, привлекли внимание следователя Александра Хомича своей «аналогичностью». «Воруют из квартиры видеомэгафоны, телевизоры, музыкальные центры у

хозяев, которые накануне пропажу ключа обнаружили», - сделал вывод следователь и стал досконально изучать каждый случай. В ходе расследования девяти краж, описание которых в милицейских сводках обычно ограничивается короткой фразой: «...путем свободного доступа», Хомич вышел на парочку друзей. Как оказалось, один из ребят, учащийся училища, ходил «по гостям», не забывая при этом «случайно» прихватить и ключ хозяев. Второй «соратник по борьбе с вещизмом» на следующий день «посещал» квартиру в отсутствие хозяев. Собрав необходимые доказательства, следователь решил произвести обыск в квартирах подозреваемых. Из похищенного нашли только один

видеомэгафон. Как выяснилось, остальной «аудио- и видеоскарб» ушел через продавца на рынке. Последний, правда, очень удивился, что торговал краденным. Насколько это было искренне, наверняка ему и известно.

А что ж ребята? Да ничего. В содеянном не сознаются. Еще бы! Кому же хочется от 2 до 6 лет провести в «местах, не столь отдаленных»? Но, как объясняет Александр Хомич, их признание не имеет большого значения, поскольку следствие располагает неопровержимыми доказательствами совершенных ими преступлений. Наказание за «несанкционированный свободный доступ» следует...

И. БОЙКО.

По сводкам оперативных служб

НЕ ХОДИТЕ НОЧЬЮ
В БАНКОМАТ!

Ночью, 13 мая, неизвестные лица в районе здания «Телекома» совершили нападение на мужчину, причинили ему телесные повреждения, похитили сотовый телефон и деньги в сумме 1000 рублей.

В этот же период неизвестные лица около здания «Телекома» напали на другого мужчину, отобрали у него паспорт, пластиковую карту банка «Югра», а также деньги в сумме 300 рублей.

На примере этих двух преступлений нетрудно сделать вывод, что место, где находится круглосуточный банкомат, всегда, особенно в ночное время суток, привлекает преступников. Поэтому не создавайте себе лишние проблемы, не стоит снимать деньги в банкомате вечером, особенно если у вас нет попутчика или вы находитесь в состоянии алкогольного опьянения.

У ГУРМАНОВ - СВОЙ
АППЕТИТ

В ночь с 14 на 15 мая в Мегионе из подсобного хозяйства, расположенного на территории северо-западной промышленной зоны, неизвестными лицами совершена кража 50 кг мяса.

В ночь с 15 на 16 мая с этого же подсобного хозяйства похищена туша поросенка весом 60 кг.

ВОРЫ НЕ СПЯТ...

13 мая была обнаружена пропажа пускателя с трактора-трубоукладчика Т-1224, находящегося в районе куста № 102, 37 км автодороги Нижневартовск-Лангепас.

В ночь на 16 мая в Мегионе неизвестные лица разбили два боковых стекла в автомобиле, который находился около дома № 4 по ул. Заречной.

Той же ночью неизвестные лица, отогнув решетку окна, проникли в помещенье закуской, расположенной в г. Мегионе, в здании ОГПС-14 по ул. Кузьмина, откуда похитили спиртные напитки, сигареты, видеомэгафон и кассовый аппарат.

КОГДА ОДИН ДОМА...

16 мая неизвестная женщина, сказав мальчику, что хочет отдать деньги, которые она взяла в долг у его родителей, вошла в квартиру, откуда похитила видеокамеру, причинив тем самым ущерб на сумму 20 тыс. рублей.

Уважаемые родители! Если вы не желаете, чтобы с вами и вашим ребенком произошло что-либо подобное, обязательно объясните ему, что ни в коем случае нельзя открывать дверь, а тем более пускать в квартиру незнакомых людей, под каким бы предлогом те ни пытались войти (просят воды, что-нибудь предлагают и т.п.). Также запретите сообщать, дома ли родители и когда они придут. Оборудуйте дверь вашего дома надежными и удобными для вашего ребенка запирающими устройствами, а также дверным глазком.

ПРЕГРАД НЕ СУЩЕСТВУЕТ

В ночь на 17 мая неизвестные лица проникли в кабинет строительных ресурсов департамента капитального строительства ОАО «СН-МНГ», откуда похитили 2 компьютера.

В период с 17 по 18 мая неизвестные лица через форточку окна проникли в квартиру дома 21-1 по ул. Заречной, откуда похитили принадлежащие потерпевшим личные вещи и магнитофон «Самсунг».

ЧТОБ НЕ УГНАЛИ
СТАЛЬНОГО КОНЯ...

В ночь с 18 на 19 мая в п. Высоком от дома 1 по ул. Дружбы неизвестные лица угнали автомобиль ВАЗ-2106.

Как видно, преступления, связанные с транспортными средствами, совершаются постоянно, это кражи из автомобилей, угоны, порча транспортных средств. Поэтому с целью предотвращения подобных преступлений не оставляйте свой автомобиль во дворе, если он не оборудован надежной сигнализацией, или ставьте свое транспортное средство в гараж. Тем более не оставляйте ключи в замке зажигания и не забывайте закрывать свой автомобиль.

НАМ СВЕТОФОРЫ
НЕ УКАЗ!

На прошедшей неделе на территории нашего города работали два экипажа отдельной роты дорожно-патрульной службы ГИБДД при Управлении внутренних дел округа. За этот период времени экипажами ДПС выявлено 56 административных правонарушений, из которых:

- управление водителем транспортным средством без водительского удостоверения - 7;
- управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения - 4;
- проезд на запрещающий сигнал светофора - 45.

ШЕСТЕРЫМ МЕГИОНЦАМ
ЖИТЬ НАДОЕЛО...

За период с 13 по 19 мая в дежурную часть городского отдела внутренних дел поступило 19 сообщений и заявлений от граждан по факту причинения им телесных повреждений различной степени тяжести.

В приемное отделение городской больницы для оказания медицинской помощи в состоянии наркотической комы поступило 4 человека.

6 граждан нашего города совершили попытку самоубийства, но так как им была оказана медицинская помощь, все они остались живы.

Е. ГИНДУЛЛИНА, инспектор по связям со СМИ штаба ОВД г. Мегиона, ст. лейтенант милиции.

А БЫЛ ЛИ ОТПУСК В СОЧИ?

Именно это старается установить СБ ОАО «МНГ» и ОБЭП, проводя проверки билетов, которые работники сдавали после прибытия из отпуска.

Как обнаружилось, более 20 человек подделали эти документы. Пользуясь тем, что деньги за дорогу в льготный отпуск предприятие возвращает, ушлые работники просто... стёрли записи в авиабилетах. Взамен вписали названия и стоимость рейсов, следующих «на юга» (чтобы подороже). Такая жадность может обойтись нарушителям до 3-х лет лишения свободы. Кстати, проверены пока документы лишь за 2000 год. Что покажет проверка за 2001? Кто знает!

Наше здоровье

**ВНИМАНИЕ -
КЛЕЩИ!**

Каждый год с наступлением теплой погоды увеличивается частота посещений леса жителями нашего города. Местность, в которой мы проживаем, является эндемичной по заболеваниям клещевым энцефалитом и боррелиозом (болезнью Лайма). Основным переносчиком возбудителей данных болезней является лесной клещ из семейства иксодовых.

Клещевой энцефалит - широко распространенная нейровирусная инфекция на Евразийском материке. Встречается на огромном пространстве в несколько миллионов квадратных километров, границы которого на востоке начинаются у берегов Тихого океана, включая Сахалин, и теряются в предгорьях Альп на западе. Человек может заболеть после укуса инфицированного клеща, при раздавливании клеща в момент его удаления с тела, а также при употреблении молока от инфицированных коров и коз.

На сегодняшний день массовые нападения клещей происходят на территории Алтайского края, Кемеровской, Омской, Новосибирской и Тюменской

областей. По прогнозам в Ханты-Мансийском автономном округе в 2002 году ожидается увеличение численности клещей в 2-3 раза в сравнении с прошлым годом. В нашем городе укусами клещом уже обратилось 9 человек. Если в предыдущие годы нападения клещей происходили в лесу, на рыбалке за пределами территории города, то в этом году зарегистрированы нападения в черте города, в промзонах (жилгородок МУ-18, сквер у ЦАТП ОАО «СН-МНГ»).

Прокормителями клещей являются теплокровные животные - птицы, мелкие грызуны, с которыми клещи и заносятся в населенные пункты.

Более 10 лет не проводится авиационная обработка лесов, из-за этого ареал распространения клещей и их количество увеличивается от года к году.

Основным специфическим (т.е. избирательно действующим) средством профилактики клещевого энцефалита является вакцинация, которая проводится двукратно и должна быть заверше-

на за 2 недели до предполагаемого выхода в эндемичный очаг. Лица, не привитые против клещевого энцефалита, не должны допускаться к работе в природном очаге, т.к. существует серьезная угроза риска профессионального заболевания.

В случае присасывания клеща на непривитого человека необходимо обратиться за медицинской помощью для удаления клеща и проведения лечения. Для этих целей используется противоклещевой иммуноглобулин и йодантипирин в таблетках.

При нахождении в лесу, на природе необходимо проводить само- и взаимоосмотры, носить одежду, препятствующую проникновению клеща к телу, использовать репелленты, не заносить букеты, веники из лесных растений в жилые помещения.

Клещевой боррелиоз (или болезнь Лайма) вызывается спирохетами, передается также иксодовыми клещами. Случаи заболеваний регистрируются на всей территории Евразии и широко распространены в лесной и лесостепной зонах России. На территории города Мегиона ежегодно регистрируется 2-4 случая заболевания. Вакцина и иммуноглобулин против данного заболевания отсутствуют. Лечение представляет комплекс мероприятий, в котором ведущая роль принадлежит антибиотикотерапии.

А. БОРХОНОВ,
заместитель главного
врача Центра ГСЭН.

**В России риск
заражения клещевым
энцефалитом существует
для более чем 20
миллионов человек.**

В СССР клещевой энцефалит регистрировался на территории 46 из 73 административных единиц.

спорт

**И МЫ
НЕ ЛЫКОМ
ШИТЫ...**

С 10 по 12 мая проходил V традиционный окружной турнир по борьбе дзюдо в г. Нягани среди юношей 1988-1991 годов рождения, в котором принимали участие и юные дзюдоисты нашего города, воспитанники ФОК «Геолог» и с/к «Олимп».

Все для наших ребят было впервые: впервые мы проделали такой долгий путь, впервые участвовали в командном первенстве. И, как говорится в известной пословице, первый блин - комом. Мы заняли IV место из семи команд, участвовавших в этом турнире, показав при этом неплохую технику и завоевав симпатии зрителей. К концу турнира наши ребята уже имели своих болельщиков в этом городе.

В личном первенстве ребята завоевали пять медалей. В весовой категории 25 кг - Дамир Шакуров (1-е место), 35 кг - Леша Клементьев (3-е место), 38 кг - Гена Буруков (3-е место), Андрей Гричун (3-е место), 50 кг - Расул Абдуллаев (3-е место).

Параллельно в эти же сроки проходило Открытое первенство г. Нижневартовска по дзюдо среди девушек. Наши дзюдоистки решили не отставать от товарищей по команде и завоевали еще пять медалей. В весовой категории 44 кг - Валерия Меньшикова (1-е место), 48 кг - Алена Кассирова (2-е место), Ольга Корохова (3-е место), 52 кг - Алла Кассирова (3-е место), в 57 кг - Валентина Юкина (3-е место).

Подводя итоги, хочется сказать, что, несмотря на то, что этот вид спорта для нашего города молодой, он завоевывает все большую популярность.

Городской спортивный комитет поддерживает нас, финансирует наши поездки. Спортсмены тренируются в спортивном зале «Олимп» на новом современном татами. Сейчас заказана для сборной города спортивная экипировка.

Т. ЧУПРОВА, тренер-преподаватель СК «Олимп».

**В редакции
«Мегионские новости»**

имеются

в продаже:

**РАСЧЕТНАЯ ВЕДОМОСТЬ ПО СРЕДСТВАМ
ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ,
РАСЧЕТ ЕСН, РАСЧЕТ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ
ПЕНСИОННОЕ СТРАХОВАНИЕ.**

ОТ «КАНТРИ» - ДО РОМАНСА

Интересно и необычно прошел отчетный концерт вокального отделения Школы искусств «Камертон». Ребята и преподаватели подготовили маленький костюмированный спектакль с единой сюжетной линией. Вместе с исполнителями - Юлей Семенютой, Верой Азиковой, Сергеем Ходыревым, Юлей Ковалевой, Виленой Чейчук, Леной Колгановой, Ксенией Сарайкиной - зри-

тели побывали в чудесной Италии и на «Диком Западе», в суровой Ирландии и стране восходящего солнца - Японии, в загадочной Франции, консервативной Германии и, конечно, услышали, как звучит прекрасный русский романс. Все юные вокалисты были очень артистичны и спели в строгой академической манере.

Как рассказала их педагог по

творчество юных

классу вокала И.А. Исаева, планы на будущее у отделения еще более интересные: теперь ребята будут исполнять не просто отдельные произведения, а даже сцены из опер с дуэтами и трио. А занятия с хореографом С.Борисовой помогут им не только петь, но и выработать умение красиво двигаться, свободно держаться на сцене.

Р. ЕФРЕМЕНКО.

нам пишут

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОДДЕРЖКУ

С 10 по 12 мая 2002 года в городе Покачи проходил 10-й Открытый чемпионат по боксу, посвященный 10-летию города. В нем приняли участие и мегионские спортсмены. Ребята показали неплохие результаты, этим порадовав своих тренеров.

Хочется от имени всех юных и уже более опытных боксеров города, администрации ДЮСШ-1 и тренерского коллектива выразить слова благо-

дарности директору ЗАО «Мэтэрэй» Олегу Амировичу Шаймухаметову. Благодаря Олегу Амировичу и его спонсорской помощи ребята смогли съездить в г.г. Нижневартовск, Излучинск и теперь в Покачи. Большое спасибо за чуткое и безкорыстное отношение к детям.

Х.МУХАМЕДШИН, тренер-преподаватель ДЮСШ-1.

НЕ ТОЛЬКО ДАРЯТ СВЕТ, НО И ТЕПЛО

Так уж сложилось, что «благодаря» постоянному повышению цен за оплату жилья и электроэнергию добрые слова в адрес этих служб звучат редко. Но мне хотелось бы нарушить эту «традицию» и высказать благодарности электрикам. В первую очередь работникам 2-го сетевого района и лично их начальнику Анатолию Нико-

лаевичу Трубинову. Каждые три месяца они проводят профилактические ремонты в нашем доме, быстро и качественно выполняют заявки. Сам Анатолий Николаевич - очень внимательный и отзывчивый человек, никогда не откажет в помощи. Спасибо ему и бригаде за работу!

Т.ХВОСТОВА.

Администрация МУП «Тепловодоканал» извещает население города и руководителей предприятий о проведении плановых гидравлических испытаний на тепловых сетях в следующие сроки:

- 3.06.02 - ул. Кузьмина, 2, 10, 12, ул. Советская, ДРЦ «Жемчужинка», СУ-920;
- 5.06.02 - пер. Школьный, ул. Ленина, ул. Советская;
- 7.06.02 - 14, 15 мкр., ул. Новая, Строителей;
- 10.06.02 - мкр. «Геолог», 10, 11, 12, 13, 14, 15;
- 13.06.02 - 17.06.02 - ул. Кузьмина, Нефтяников, Свободы, 6 мкр., часть 5 мкр. (ул. Свободы), часть 9 мкр., (ЦТП 9);
- 19.06.02 - 20.06.02 - 8 мкр., ул. Садовая, (часть 4, часть 5 мкр.), ул. Нефтяников;
- 24.06.02 - 26.06.02 - 1, 2, 7 мкр.;
- 28.06.02 - 02.07.02 - пос. Совхоз, пивзавод, 3 мкр., АБ-12, АТПпоВП, часть 4 мкр. со стороны ул. Заречной.

На период гидравлических испытаний и подачи повышенного давления в тепловых сетях убедительно просим жителей и гостей города соблюдать меры предосторожности: не заходить и не заезжать за ограждения зоны прокладки теплосетей, положительно реагировать на замечания наблюдателей МУП «ТВК». Родителей просим предупредить детей об опасности нахождения вблизи тепловых камер и сетей при проведении испытаний. **О замеченных неисправностях просьба звонить по телефону: 4-71-78.** Одновременно приносим свои извинения за отсутствие горячей воды в дни испытаний.

Администрация МУП «ТВК».

Телефоны агентства: зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 3-60-66, корреспонденты: 3-61-51, бухгалтерия: 3-78-27, отдел рекламы, типография: 3-64-80. Наш адрес: 628681, г. Мегион, ул. Строителей, 9. E-mail: megnews@megion.wsnet.ru Учредитель - Дума города Мегиона. Газета издается МУП «ИА «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 17 часов.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением. Регистрационный номер - ПИ № 17-0102. Индекс - 010107 от 26.10.2000 г. Директор-главный редактор МУП «ИА «Мегионские новости» **Г. Ф. ДОРОШЕНКО.** Телефон: 3-64-94.

Тираж 3000. Отпечатана в издательском центре «МВ-принт»: 628616, г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, 36. тел.: 24-46-21. Способ печати: офсетный. Номер подписан - 27.05.2002 г., в 14.00.